Fiche 6 : déterminer une fonction linéaire ou affine par le calcul

FN Soient /1 et f> deux fonctions linéaires telles
que f1(3) = 18 et /(- 3) = 27.

Détermine les fonctionsf: etf>.

Sif1(x) = ax doncfi(x) = 3x

alors f1(3) = a 3 =18 27 (- 3)=(-9)

donca=18-3=6 doncf>(x) = — 9x
FA Soientf et g deux fonctions affines telles que
f(O):2etf(4):—18 N g(O):—letg(4): 13.

a. Quelle est l'ordonnée a l'origine b et b,
correspondant a chaque fonction ?

bi=2eth,=—1.Ce sont les images de O.

b. Détermine les fonctionsf et g.

fx)y=ax+2 gx)=ax -1

f(4)=4a+2=-18 g4)=4a-1=13
d'ou 4a = - 20 d'ou d4a =14
doua=-20-4=-5 doua=14 - 4=3,5

flx)=—=5x+2 gx)=35x—-1

EJ /(x) est une fonction affine de la forme ax + b
telle que f(- 3) = - 10 et f(3) = 2.

On souhaite déterminer I'expression de f, c'est-a-
dire déterminer a et b.

a. Calcule le coefficient de f en utilisant la formule

_x)—1 (%)

- X17 X .

[(3)-f(-3) 2-(-10) 2+10 12
=T33 T7343 T 6 "6

b. Détermine I'expression def..
f(x)=2x + bdoncf(3) =2 x 3+ b =2donc
6+b=2donch=2—-6=—4.

fx) =2x — 4.

c. Vérifie que la fonction trouvée convient.
f(3)=2x3-4=2

f(-3)=2x(-3)-4=-10

I3 Détermine les fonctions affinesf: etf> telles que
ﬁ(l) =4 etf1(4) =7 , f2(2) =-1 etfz(— 1) = 2.
fI1(4) - f1(1) 7-(4)

“="4-q = 3 =F

f1(x) =x + bdoncf1(1) =1 + b = 4 donc
l+b=4donchb=4-1=3.
filx) =x + 3.
Vérification :
fil)=1+3=4
fid)=4+3=7
_f22)-72-1) -1-(2)

¢="3-1 =3 =1

f1(x) =—x + b doncf1(2) = -2 + b = —1 donc
donchb=-1+2=1.
folx) =—x + 1.
Vérification :
f202)=-2+1=-1

fA(A-1)=1+1=2

& Détermine la fonction affine f telle que
f(g) :—1etf(18):—8.

, f(8)-f(9) -8-(-1) -8+1 -7
18-9 -~ 9 T 9 T
f(x)=—%x+b

doncf(9)=—%><9+b=—l

donc—-7+b=-1
donch=—-1+7=6.

7
Doncf(x) = — gx T 6.
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